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Landbouwsector  -  Subsidieaanvragen verwijderen asbest (2) 

 

Sinds eind september 2021 kunnen land- en tuinbouwers met een landbouwnummer via 

het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF) een subsidie aanvragen voor de renovatie 

van asbestdaken op hun stallen, hangars en magazijnen. Het was de ambitie om met het 

sectorprotocol voor land- en tuinbouwers in te zetten op de versnelde verwijdering van 

asbestdaken in de sector. Ongeveer 25% van alle asbestdaken in Vlaanderen situeert 

zich namelijk nog in de tuin- en landbouwsector. Op het sectorprotocol kan tot 10 jaar na 

pensionering een beroep worden gedaan. Ook land- en tuinbouwers met pensioen 

kunnen dus nog aanspraak maken op de ondersteuning. 

 

De oproep is een groot succes. Zo groot zelfs dat de middelen die door de Vlaamse 

overheid gereserveerd werden, namelijk 3 miljoen euro, ondertussen volledig zijn 

opgebruikt. Op mijn schriftelijke vraag nr. 78 van 14 oktober 2021 antwoordde de 

minister dat indien de vooropgestelde 3 miljoen euro uitgeput zou zijn, er extra budget 

zou worden vrijgemaakt indien mogelijk. Voorwaarde was wel dat de aanmeldingen goed 

blijven binnenkomen en de ondersteuningsmogelijkheid positief geëvalueerd zou worden. 

In afwachting van bijkomende budgetten wordt er momenteel gewerkt met een 

wachtlijst. Het is te hopen dat deze tuin- en landbouwers eveneens snel aan de beurt 

kunnen komen gezien het positieve effect van asbestsanering, niet alleen op ieders 

gezondheid maar ook door de vermindering van CO2-uitstoot door het leggen van nieuwe 

beter geïsoleerde daken. 

 

1. Zullen er bijkomende budgetten worden vrijgemaakt? Zo ja, wanneer en in welke 

grootteorde? 

2. Hoeveel aanvragen werden er sinds september 2021 ingediend? Hoeveel land- en 

tuinbouwers staan er ondertussen op de wachtlijst? 

3. Situeren de aanvragen zich vooral bij de actieve land- en tuinbouwers of vormen 

gepensioneerde landbouwers ook een substantieel deel van de aanvragen? Graag 

een overzicht qua aantallen. 

4. Gebeurde er al een evaluatie van de ondersteuningsmogelijkheid? Zo ja, wat was 

daarvan het resultaat? 
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1. Via de beschikbare relancemiddelen zal ik binnenkort aan de Vlaamse Regering 

voorstellen een nieuwe schijf van 1,5 miljoen euro vrij te maken. Bij de 

begrotingsgesprekken onderzoek ik eveneens welke verdere mogelijkheden er zijn. 

2. Op 30 maart 2022 ontving de OVAM sinds de start van het landbouwprotocol in 

totaal 1.757 aanmeldingen, waarvan 1.423 goedgekeurd en er 263 aanmeldingen op 

een wachtlijst staan. 

3. 79% beoogt een vervanging van het dak, 12% voorziet een sloop met heropbouw en 

9% plant een sloop zonder heropbouw. Hieruit kunnen we concluderen dat het bij 

het merendeel van de aanmeldingen gaat over actieve landbouwers. 

4. De OVAM voert periodiek overleg met de drie landbouworganisaties. Hieruit blijkt dat 

landbouwers erg tevreden zijn met het ontzorgingsaanbod. Landbouwers die zich 

aanmelden, moeten binnen het jaar het asbestdak laten ophalen door de OVAM. Op 

zo’n 300 locaties ging een ophaling van het asbestdak reeds door. De effectieve 

ophaling op het terrein volgt het tempo van aanmeldingen vandaag dus niet doordat 

de landbouwers niet meteen een concrete datum kunnen inplannen. Vaak is de 

inplanning van een concrete datum afhankelijk van verschillende factoren, 

bijvoorbeeld doordat de landbouwer afhankelijk is van de planning van een 

dakaannemer. Om het ophaaltempo verder te verhogen zal communicatie volgen om 

landbouwers aan te moedigen een concrete datum in te plannen bij de inzamelaar 

die de OVAM contracteerde.  

 


